Zadanie 1

Na podstawie znajomosci zasad ortograficznych ocen prawdziwos¢ zdan.

BLOK IV

1. O piszemy w rdzeniach czasownikéw w formach jednokrotnych w opozycji do F
wielokrotnych, w ktérych wymienia sie z gtoska a

2. 0 pojawia sie w czagstce —6w wystepujacej jako koricdwka lub czeé¢ przedrostka £
w celowniku liczby mnogiej rzeczownikéw rodzaju meskiego

3. W wyrazach zasuwka, skuwka u nalezy do rdzenia i dlatego piszemy je przez u, £
mimo ze po tej literze wystepuje w.

4. U piszemy w wielu przedrostkach, np. —unek, -uchna, - ula, -uncia F

5. O piszemy na koricu niewielu wyrazéw. F

6. W bardzo wielu wyrazach, ktérych pisowni nie uzasadnia zadna reguta piszemy u £
lub 6 wedtug wtasnego uznania.

7. Litere u piszemy zawsze tam, gdzie nie ma uzasadnienia pisownia 6. F

8. O piszemy w pewnej liczbie wyrazéw, w ktérych nie zachodzi wymiana na o lub £
e, a ktérych pisownia ma uzasadnienie historyczne

Zadanie 2

Zaznacz T (tak), jesli zapis jest poprawny lub N (nie) — jesli jest niepoprawny.

1) okuwka T N
2) o6smak T N
3) zakowka T N
4) gzegzutka T N
5) prochno T N
6) abdliczny T N
7) kozéch T N
8) joz T N
9) kazualizm T N
10) udobréchaé T N
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Zadanie 3

W kazdej grupie zaznacz poprawnie zapisany szereg wyrazow.

1.

A) tchorz, rabus, czétno
B) tchorz, rabus, czutno
C) tchurz, rabus, czétno

A) brawdra, Kérnik, fézja
B) brawura, Kérnik, fuzja
C) brawura, Kurnik, fuzja

A) wtdkno, zerzucha, kiétka
B) wtdkno, rzezucha, ktédka
C) wtékno, rzezucha, ktudka

A) azurowy, kutak, halucynacje
B) azurowy, kétak, halucynacje
C) azérowy, kutak, halucynacje

A) trucht, druzba, kubrak
B) trucht, druzba, kobrak
C) trocht, drdzba, kubrak

BLOK IV



Zadanie 4

Z list wyrazow wykresl te, ktore zawierajg 6 niewymienne (jest ich 26).

BLOK IV

POKO)
STOt
KROWKA
GORA
SKROCIC
POZNO
OGOREK
ZAROWKA
MOzZG
WtOKNO
TWO)
SZOSTKA
PIORO
SPOLDZIELNIA
ROWNY
WYSZCZEGOLNIC
WIEWIORKA
FASOLOWKA
DOPOKI
DOPOTY
PLOTL
KRAKOW
BOROWKI
70tw

STAROWKA
SZCZEGOt
OGOt
PROBA
OWDZIE
JASKOtKA
OGRODEK
MOTOROWKA
WIORY
SOJKA
WtLOCZNIA
OSEMKA
wOoIT
NIOSt
GtOWEK
woz
CORKA
LOD
MALINOWKA
OWCZESNY
UPIOR
WtLOCZKA
WSCHOD
TWAROG

ZBIOR
SUROWKA
MROZ
MAKOWKA
SOKOt
WROCIC
GtOD
KEOTNIA
BAWOL
COKOt
KROLOWA
CHOR
tAMIGEOWKA
POMOC
KtODKA
PRZYWODCA
TCHORZ
DROB
0zZOR
PAPIEROWKA
tUCZAKOWNA
ROSOL
POLKA
WEDROWKA




BLOK IV

Zadanie 5
Uzupetnijcie tytuty ksigzek literazmi 6 lub u. Aby poznac autora kazdej ksigzki stojacej na pétce,
dopasuj reguty dotyczace pisowni wyrazéw w tytutach i ponumeruj ksigzki.
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K. Makuszynski 1 wymianadnae

F. H. Burnett wymiana d na o
A. Bahdaj wyraz z u
M. Twain wyraz z 6 niewymiennym, wyraz z u
E. Knight wymiana é na a lub o

H. Sienkiewicz dwa wyrazy z u

A. Lindgren wyraz z 6 niewymiennym, wymiana é na o

L N O v kW N

L. M. Montgomery wyraz z 6 niewymiennym



BLOK IV

Zadanie 6

Wykorzystujac znane Wam zasady regulujgce pisownie u i 6, pogrupujcie wedtug nich
wyrazy z ramki. Dopiszcie do litery symbolizujgcej worek zasade, ktorg sie kierowaliscie.

pokdj, zidtka, Krakow, rysuje, dwczesny, buduje, budulec, widzt, skromniutki, pidrko,
chtopcow, 6smy, obserwuje, matula, klaséwka, éwdzie

Worek A -

Worek B -

Worek C -

Worek D -

Worek E -




